

Анализ воспитательной работы в 10 классе за 2022-2023 учебный год

Планирование воспитательного процесса в 10 классе соприкасалось с задачами воспитательной работы на 2022-2023 учебный год и с целью воспитательной работы класса «Подготовка учащихся к самостоятельной жизни, воспитание Человека и Гражданина, умеющего адаптироваться в современном мире, способного найти свое место в нем, самостоятельно принимать решения, выражать свое мнение, творчески мыслить».

Цель работы классного коллектива на 2022-2023 учебный год:

Для достижения этой цели, воспитательная работа строилась в соответствии со следующими направлениями деятельности:

Были поставлены следующие задачи:

- развитие познавательного интереса старшеклассников, поддержание интереса к учебе, уверенности в значимости высокого уровня знаний;
- совершенствование условий для развития потребностей в самопознании, самовоспитании, саморазвитии и самоопределении на основе нравственных ценностей и ведущих жизненных ориентиров;
- воспитание гражданственности и приобщение к духовным ценностям своего Отечества;
- формирование понимания учеником своего места в жизни, в семье, своего предназначения;
- сплочение класса в единый, дружный коллектив;
- повышение уровня воспитанности и культуры поведения учащихся;
- воспитание сознательного отношения к учению, развитие познавательных интересов учащихся;
- укрепление связи: семья – школа.

Вся воспитательная работа в классе была направлена прежде всего на сплочение классного коллектива и создание в нем нравственно и эмоционально благоприятной среды для развития каждого ученика. В классе 6 человек (2 девочки и 4 мальчиков). Между ребятами в классе складываются товарищеские отношения. Они активно общаются между собой, помогают друг другу.

Анализ динамики социальной ситуации развития учащихся.

В 10 классе обучалось 6 учащихся: 2 девочек и 4 мальчика. В течение года состав не изменялся.

Учащиеся класса активно контактируют с окружающим их социумом: учащимися школы, учителями. У детей сформированы ценностные ориентации, они позитивно относятся к людям, труду, учёбе, школе, классу, учителям. Произошло изменение круга наиболее значимых людей, т.е. референтного окружения учащихся класса. Родители продолжают занимать важное место в их жизни, однако общение с одноклассниками и ровесниками становится всё более значимым и важным для принятия решений. Классное сообщество играет большую роль в социальном развитии школьников, на формирование их личностных качеств, творческих, интеллектуальных, физических, организаторских и других способностей и дарований.

Интересы учащихся в классе различны. Ведущий вид деятельности – творческий и спортивный. В этом учебном году все учащиеся класса, кроме

Работа с классом.

- Оформление классного уголка. Актив класса
- Урок знаний
- Подготовка к «Золотой осени»
- Классный час «Мы против террора»
- Классный час «День государственности РК»
- Индивидуальные беседы с детьми
- Часы Мужества
- Подготовка к Новому году. Весь класс
- Еженедельно проверка дневников и оценка за ведения.
- Классный час «Мы вместе!»
- Урок мужества посвященное к 7 мая «Дети-Герои»
- Классный час о ценности жизни «Мы выбираем здоровое питание».
- Приняли активное участие в спортивных соревнованиях на «Дне Здоровья»

Работа с семьей.

- Анкетирование родителей с целью изучения семей учащихся
- Индивидуальные встречи с родителями для решения возникающих вопросов по обучению и воспитанию учащихся
- Привлечение родителей к подготовке и проведению новогодних праздников
- Профилактические рейды во время каникул
- Родительское собрание на тему «Ребенок и его будущая профессия», «Всегда быть рядом»
- Интернет опрос родителей (анкетирование)

Каждое мероприятие сопровождается оформлением: праздничные газеты, плакаты, поделки. Отмечается серьёзная подготовительная работа. Все такие ребята стеснительны и пессимистично судят свои возможности, но с общими усилиями нами это по силам исправить. Они активно, с азартом готовятся к выступлениям. В процессе подготовки узнают много нового. Поэтому, каждое проведённое внеклассное мероприятие становится стимулом в духовном и интеллектуальном развитии.

Выводы и перспективное планирование следующий учебный год.

Таким образом, анализ воспитательной работы показал, что в целом выбрано правильное направление воспитательного процесса, ребята показывают стабильные результаты, как в учебной, так и во внеучебной деятельности, коллектив сложился.

Но необходимо:

- продолжить работу с родителями, добиваться стопроцентного посещения родителями родительских собраний и лекторий;
- посещать уроки по тем дисциплинам, которые только появились в расписании, разнообразить формы работы с учителями – предметниками;
- развивать нравственную самооценку учащихся.

Классный руководитель  Ремпель О.А